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Anfrage zur Uberweisung in den Ausschuss fiir Stadtentwicklung, Mobilitat und Verkehr
Vorlage Nr. 101.18.1562

Mittel fiir den Radverkehr
Wir fragen den Magistrat:

1. Wie viel der 66 Millionen fiir den Radverkehr sind fiir bereits geplante Projekte im Haushalt 2020
eingestellt? Bitte aufschliisseln nach Hohe und Geldgeber.

2. Fiir welche MaBnahmen und mit welchem Zeitplan werden die Mittel verwendet?

3. Wie viele Mittel werden fiir die Raddirektroute nach Vellmar verwendet?

4, Wie-ist der Stand der Planungen fir die Raddirektroute?

5. Wie viele Beschiftigte der Stadt sind mit welchem Stundenumfang mit der Priifung eines
Fahrradparkhauses beschaftigt?

6. In welcher Héhe sind Mittel fiir Offenthchkeltsarbevt vorgesehen?

7. Wann werderi die Stellen fiir den Radverkehr ausgeschrieben?

8. Wie hoch waren die Ausgaben fiir den Fahrradtag am 22. September?

9. Aus welchen Férderungen stammen die Einnahmen fiir die Radwege/routen im Haushalt?
10. Wie hoch ist der Investitionsbetrag pro Jahr pro Kopf 2020, 2021, 2022 und 20247

11. Sind Protected-Bike-Lanes geplant?

12. Und wenn ja, wo?

Stellungnahme:

Zu 1)

Der Haushalt 2020 wurde zu einem Zeitpunkt aufgestellt an dem noch keme Kenntnis Giber die
Bereitstellung von Haushaltsmitteln in dieser Hghe fur den Radverkehr bestehen konnte.

Zu 2.)

Eine Auflistung und Priorisierung der MaBnahmen ist zurzeit in Abstimmung und noch nicht
abgeschlossen. Danach richtet sich auch der Zeitplan. Es besteht die Absicht auch-neue bislang noch
nicht beplante Malnahmen zur Verbesserung der Radverkehrsinfrastruktur zu beginnen.

Zu 3.)
Der Kostenrahmen fiir die Raddirektverbindung Kassel-Vellmar bel&uft sich auf etwa 10,5 Mio. Euro.
Diese Hohe wurde bei der Anmeldung fiir die Forderung des Moblhtatsfordergesetzes angegeben.



Zutk.)

Unter der Projektsteuerung des ZRK plant die Stadt Kassel gemeinsam mit der Stadt Vellmar die
Raddirektverbindung. Die Vermessung der gesamten Strecke ist mittlerweile abgeschlossen. Zurzeit
befindet sich die Projektidee in der Vorplanung und in Teilen in der Entwurfsplanung. Dies ist abhéngig
von der Ortlichkeit.

Zub.)
Die Planung startet voraussichtlich im Jahr 2021.

Zu 6.)

Das StraBenverkehrs- und Tiefbauamt hat am 16. August 2019 einen Férderbescheid von der AGNH fiir
die Offentlichkeitsarbeit der Nahmobilitst (FuRverkehr/Radverkehr) erhalten. Der Bescheid in Hshe von
. 14.400 Euro (davon 9.300 Euro Forderung) lauft iiber drei Jahre. Angeschafft werden sollen u.a.
Warnwesten fiir Kinder, Ampelquiz fiir Européische Mobilititswoche, Flyer fiir die Entdeckerrunde,
GiveAways fiir Radveranstaltungen, Fahrradkarten fiir Neuburgerlnnen und Neubiirger,

" Fahrradcodierung und mobile Fahrradstinder.

Zu’7.) .
Die ersten Stellen fiir den Radverkehr werden in der ersten Hilfte dieses Jahres ausgeschrieben. Von
einer Besetzung ist ab dem Herbst auszugehen.

Zu 8.)
Die HBhe der Ausgaben lag bei 70.000 Euro.

Zu 8.) .

Bei den Projekten liegen Forderungen aus den Bereichen Klimaschutz durch den Bund
Mobilitatstérderung und Nahmobilitétsférderung des Landes Hessen und des Mobilitatsfordergesetzes
zu Grunde. Der Bund stellt weitere Mittel fiir die Férderung des Radverkehrs zur Verfligung. Die
Fordersitze und Bedingungen variieren.

Zu 10.)
Eine jdhrliche Prognose kann momentan nicht abgegeben werden.

Zull) .
Protected Bike-Lanes sind neben den zahlireichen anderen zulissigen Typen von Radverkehrsaniagen
eine Méglichkeit, den Radverkehr zu férdern. Pauschal zu sagen, an welcher Stelle in Kassel Protected-
Bike-Lanes angeivendet werden kdnnen, ist nicht moghch Bei jeder MaBnahme werden unter
Beachtung der Randbedingungen alle moghchen Radverkehrsanlagen gepriift. Fir die Einrichtung von
Protected-Bike-Lanes miissen u.a. gepriift werden die Barrierewirkung fiir FuBganger beim Queren,
Winterdienst, die Fiihrungskontinuitit, Uberholméglichkeiten zwischen den Radfahrenden,
Flachenverfugbarkelt unter Beachtung keine weiteren Flachen zu versiegeln.

Zu12)
Antwort entf3llt.
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